



газетасеверныйлуч.рф

АКТУАЛЬНО

РЕШЕНИЕ НАБОЛЕВШЕГО ВОПРОСА

Стартовали конкурсные процедуры по отбору подрядной организации для строительства КОСов в Тарко-Сале.

8

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ВРАЧИ, НУЖНЫЕ РАЙОНУ

В ТЦРБ появились сразу четыре врача, приехавшие трудиться на Ямал по губернаторской программе поддержки медиков.

26

ТЕРРИТОРИЯ СПОРТА

ПОБЕДЫ ЗА НАМИ!

Хоккей с шайбой и волейбол, прыжки через нарты и метание тынзяна на хорей – везде наши спортсмены были лучшими.

30

27 ОКТЯБРЯ 2023 / № 43 (4015)

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ
Пуровский район

ЯМАЛЬСКИЕ ВСТРЕЧИ

10



**СЕРГЕЙ БУРЛАКОВ:
«ЛЮБОВЬ К СЕБЕ И ЖИЗНИ
ВАЖНЕЕ ЖАЛОСТИ»**

Парк «Здоровье» - прекрасен, 100%!



В Тарко-Сале открыли вторую очередь парка «Здоровье». Локация стала больше на 1,17 гектара и теперь охватывает территорию 4,5 гектара. Современный, но вместе с тем уютный парк в минувшую субботу оценили многие горожане.

5



ЖИТЬЕ
И ГОРОДСКАЯ СРЕДА
НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ФОРМИРОВАНИЕ
КОМФОРТНОЙ
ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

«Здоровье» – прекрасен, 100%!



В Тарко-Сале открыли вторую очередь парка «Здоровье». Локация стала больше на 1,17 гектара и теперь охватывает территорию 4,5 гектара. Современный, но вместе с тем уютный парк в минувшую субботу оценили многие горожане.

Автор: Мария ШРЕЙДЕР, фото: Андрей ПОНАМАРЁВ, пресс-служба губернатора

деры среди других проектов: решили обустроить вторую часть. Благоустройство территории, как и прежде, выполнили с минимальным вмешательством в экосистему и с максимальным сохранением зелёных насаждений. В итоге город по-

ВХОД В «ЗДОРОВЬЕ» С ОБЕИХ СТОРОН ОФОРМИЛИ АРКАМИ В ЕДИНОМ АРХИТЕКТУРНОМ СТИЛЕ. НА КАЖДОЙ ИЗ НИХ НАЗВАНИЕ И ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПОСЕТИТЕЛЕЙ. ГЛАВНОЕ ЖЕ ПРАВИЛО, КАК И ВЕЗДЕ: НАСЛАЖДАЙТЕСЬ ТЕМ, ЧТО ВОКРУГ, НИЧЕМУ НЕ ПРИЧИНЯЯ ВРЕДА.

Работы второго этапа по благоустройству прошли в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Именно «Здоровье» стал первым благоустроенным парком города, жители Тарко-Сале выбрали эту территорию на всеобщем голосовании ещё в 2018 году. В прошлом, 2022, он также выбился в ли-



лучил ещё одну зону для прогулок и отдыха, которую таркосалинцы уже оценили по достоинству.

ПРОГУЛЯЕМСЯ?

В чём отличительная особенность второй очереди? Прежде всего в некоей «камерности» атмосферы, которая создаётся за счёт высоких деревьев с широкими кронами, а также благодаря углублённости зоны для прогулок. Отдохнуть в тишине, спрятавшись от чужих глаз? Добро пожаловать! Для этого в обновлённом «Здоровье» соорудили беседки, навесы и широкие качели.

Есть и активная зона, где расположили детскую площадку. Развлечения на ней найдут и малыши, и ребята постарше: качели, песочница, карусели, мини-верёвочный парк – кто в Пуровском районе не любит фрироуп? Словом, всё для энергичного время-



Место уникально. Знаю, что таркосалинцы любят парк «Здоровье» не меньше «Прибрежного» и других локаций. Благодаря слаженной работе и добросовестности подрядчика, который ответственно подошёл к делу, всё удалось. Ждём дальнейших предложений от жителей, что можно ещё добавить. Уже есть интересные идеи.

Антон КОЛОДИН,
глава Пуровского района



препровождения. Площадка оборудована травмобезопасным покрытием и соответствует всем необходимым нормам.

Ещё одна тихая зона расположена у выхода на центральную дорожку парка. Здесь разместили столы для игры в шахматы, остаётся лишь найти компанию и захватить с собой набор для игры. Как отметили горожане старшего возраста, на этой локации даже можно устраивать небольшие соревнования.

Как и в «Прибрежном», беседки, перголы, площадку, качели и многое другое между собой соединяют дорожки на сваях. Благодаря своей конструкции – расположению чуть выше естественного рельефа – такие экотропы позволяют прогуливаться в парке при любой

погоде. Тем более что гулять таркосалинцы любят.

Чтобы променады были комфортным, при входе в парк со стороны поликлиники обустроили тёплый туалет. Также в «Здоровье» планируют установить торговый объект и небольшой пункт проката велосипедов и коньков. Кроме того, на территории будет работать небольшое кафе, где, насладившись атмосферой парка, можно будет выпить чашку кофе.

К слову, все элементы парка выполнены в едином архитектурном стиле, что создаёт единое пространство: первая и вторая очереди гармонично сочетаются друг с другом.

КРАСОТА ТРЕБУЕТ УСИЛИЙ

Для достижения такой гармонии сделать пришлось немало. Глава Пуровского района Антон Колодин, приветствуя на открытии горожан, поблагодарил всех, кто принял участие в голосовании за столь амбициозный проект – превратить неухоженный массив с большим количеством коммуникаций в уютный парк.

«Начиная с 2018 года, – отметил Антон Александрович, – благодаря президенту России запущены национальный проект «Жильё и городская среда», федеральный проект «Формирование городской среды», которые позволили менять города и посёлки к лучшему. Проект реализован при поддержке губернатора Дмитрия Артюхова: объект ка-



«Здоровье» вырос на 1,17 гектара, общая площадь обновлённого парка составляет 4,5 гектара.

питалоёмкий, требовал значительных финансовых ресурсов».

Кроме того, глава региона выделил отдельное финансирование на благоустройство больничного городка: вместе с работами в «Здоровье» в этом году параллельно шло благоустройство территории ЦРБ. Там установили фонари, скамейки, уложили асфальт.

«Здоровье» сейчас – неотъемлемая часть больничного городка, – отметил глава района. – Пациенты, проходящие лечение в стационаре, могут гулять в парке. Горожане также, направляясь за услугами в поликлинику или больницу, могут беспрепятственно,

Чтобы сохранить и не повредить деревья, многое делали вручную. Такой подход для рабочих не в новинку, в 2020 году они уже оборудовали идентичные зоны в «Прибрежном».

«Многие деревья находятся внутри зон отдыха, окружены дорожками, – рассказывает Лилия Николаевна. – Устраивали таким образом, чтобы не затронуть эти кедр и сосны. Все ценные породы сохранены».

«Чтобы создать эту уникальную локацию – парк для жителей и в то же время релаксационную зону для пациентов больницы, – рассказал заместитель главы администра-

почистили, вывезли 220 кубических метров различного мусора. Прежде доступа к этой территории не было: со стороны парка она была отделена сетями теплоснабжения, со стороны больницы – забором. Теперь же посмотрите на результат: мы можем с удовольствием прогуливаться здесь, наслаждаться природой».

ДЕЛИМСЯ РАДОСТЬЮ

Горожане приняли парк с восторгом. Сколько радостных лиц и улыбок встретились в этот день! Каждый уже отметил для себя место, которое приглянулось больше всего. Например, таркосалинка Алиса Никитина оценила качели. Такие же есть в первой очереди парка, но иногда, чтобы покататься на них, приходится ждать. Здесь же, в укромном уголке второй очереди «Здоровья» можно пошептаться с подругами и провести вечер с любимым человеком. Андрей Василенко с восторгом встретил верёвочный городок. Что ещё нужно для полного счастья шестилетнему мальчишке?

По результатам небольшого опроса, определились самые популярные места парка: качели, беседки у озера и детская площадка. Уверены, зимой к ним обязательно добавится каток под открытым небом, который в «Здоровье» заливают ежегодно. Но главное, все как один отметили то, что парк прекрасен. На все 100%!



минуя парковки, попасть в медучреждение».

По словам Антона Колодина, технически непростой проект потребовал немалых усилий от подрядчика. Тот, в свою очередь, не подвёл. Как рассказала руководитель проекта Лилия Кияницына, работы начали с апреля этого года. Убрали сухостой, затем приступили к демонтажным мероприятиям: спрятали большое количество наземных инженерных коммуникаций, оборудовали свайное поле, установили металлокаркасы. Завершающим этапом была установка конструкций, благоустройство.

Но всё так просто лишь на словах. Строители отметили: главная трудность в том, что работы шли в лесу, где не всякая техника могла передвигаться свободно.

ции района Дмитрий Криницын, – потребовалось провести серьёзную уборку. Лесной массив как следует

